

Орешко К. Ф.
здобувачка вищої освіти спеціальність 073 Менеджмент
Курепін В. М.,
канд. екон. наук, доцент,
доцент кафедри методики професійного навчання
Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв

ФІНАНСОВИЙ ЛІЗИНГ ЯК ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВ АГРАРНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ

Український аграрний сектор економіки має суттєві труднощі під час воєнного стану [1], але продовжує гідно боронити продовольчу безпеку України. Загальна сума прямих та непрямих збитків з початку повномасштабної війни складає біля 50 млрд. доларів США.

Втрати виробників сільгосподарської продукції налічують тисячі одиниць спеціальної та збиральної сільгосподарської техніки, спеціального обладнання й устаткування, сировини, готової продукції, об'єктів нерухомого майна тощо. Втрата сільськогосподарської техніки та об'єктів господарювання створюють значні проблеми для проведення посівної в Україні, розвитку агробізнесу в цілому. Для відновлення аграрного бізнесу аграріям та підприємцям потрібні джерела фінансування [2].

З початку повномасштабного вторгнення уряд України збільшує обсяги державних гарантій, розширює державні програми пільгових кредитів аграріям. Починаючи з другої половини 2022 року до теперішнього часу агропідприємства одержали/продовжують одержувати мільярдні гривневі банківські кредити.

У 2024 році урядова грантова програма для агробізнесу буде продовжена. Пільгові кредити в рамках державного кредитування допоможуть аграріям відновити свій виробничий потенціал, отримати часткову компенсацію за придбання вітчизняної сільськогосподарської техніки.

Аграрії більшість техніки купують через банки, використовуючи дієві та найпопулярніші фінансові інструменти, зокрема «Доступні кредити 5-7-9%» та «Доступний фінансовий лізинг 5-7-9%». Починаючи з другої половини деякі вітчизняні банки у співпраці з Фондом розвитку підприємництва розширили напрямки підтримки стратегічно важливих галузей шляхом лізингового фінансування. Для зміцнення своєї матеріально-технічної бази представники малого і середнього аграрного бізнесу активно долучаються до державної програми «Доступний фінансовий лізинг 5-7-9%».

Фінансовий лізинг дозволить бізнесу просто, зручно та вигідно придбати у власність основні засоби, сільськогосподарську техніку [3], кошти підприємства при цьому не вилучаються з процесу виробництва. Переваги фінансового лізингу порівняно з класичним банківським кредитуванням - отримання готового активу для використання у закупівлях майна та техніки тощо, без додаткових витрат часу на страхування та реєстрацію.

Державні програми адаптовані до викликів воєнного часу [4], банки розробляють індивідуальні програми та комплексні рішення відповідно до їхніх умов. Вони активно налагоджують співпрацю з виробниками та постачальниками, надійно забезпечуючи покупцям кращі умови придбання та збільшення обсягів продажі техніки.

Мікро- та малий бізнес, займаючись сільським господарством, може отримати необхідне фінансування без передачі під заставу майна (на відміну від класичного кредитування). Протягом всього строку такого фінансування вона залишається у власності лізингодавця [5].

Процедура оформлення угоди спрощена та не передбачає необхідності великого початкового внеску. Лізинг дозволяє клієнтам отримати доступ до потрібного обладнання або майна, оновлювати обладнання або технології через певні інтервали. Без значних витрат агропідприємства можуть залишатися конкурентоспроможними.

Залежно від потреб клієнта сьогодні банки пропонують різноманітні програми лізингу на гнучких умовах щодо розміру та частоти платежів, структурі погашення заборгованості під мінімальний авансовий платіж та необхідні терміни. Такі програми вигідні для корпоративного бізнесу, малого та середнього бізнесу, інших учасників економічного розвитку місцевих громад.

Отже, лізинг для підприємств аграрного бізнесу стає способом збільшення капіталовкладень, дозволяє компаніям не вв'язуватися у великі інвестиції та отримати доступ до основних засобів без значних витрат на їх придбання. Лізинг дозволяє швидко розширювати діяльність підприємств аграрного сектору економіки.

Список використаних джерел

1. Іваненко В. С., Курепін В. М. Подолання кризових явищ у аграрній сфері за допомогою технології доповненої реальності // Урожайність та якість продукції рослинництва за сучасних технологій вирощування : матеріали міжнар. наук.-практ. інтернет-конф., присв. 90-річчю з дня народження професора Г. П. Жемели (м. Полтава, 30 верес. 2023 р.). Полтава : ПДАУ, 2023. С. 224-226. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/15512>.

2. Курепін В. М., Курепін В. М. Функціонування агропідприємств Миколаївський області в умовах воєнного стану // Екологічні та соціальні аспекти розвитку економіки в умовах євроінтеграції : матеріали X всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Миколаїв, 25-27 жовтня 2023 року). Миколаїв : МНАУ, 2023. С 80-83.

URL: <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/15754>.

3. Дідняк А. В., Курепін В. М. Місцевий економічний розвиток та його еволюція // Екологічні та соціальні аспекти розвитку економіки в умовах євроінтеграції : матеріали X всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Миколаїв, 25-27 жовтня 2023 року). Миколаїв : МНАУ, 2023. С. 134-136.

URL: <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/15755>.

4. Юрченко К. С., Курепін В. М. Європейська інтеграція аграрного сектору України в контексті розвитку інновацій // Сучасні підходи до вирощування,

переробки і зберігання продукції рослинництва : матеріали всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Миколаїв, 21-22 березня 2024 р.). Миколаїв: МНАУ, 2024. С. 5-8.

URL: <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/17213>.

5. Піндера М. В., Курепін В. М. Погляд на моделювання місцевого економічного розвитку громади // Екологічні та соціальні аспекти розвитку економіки в умовах євроінтеграції : матеріали Х всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Миколаїв, 25-27 жовтня 2023 року). Миколаїв : МНАУ, 2023. С. 162-164.

URL: <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/15757>.